



Винтовка Мосина

Начнем с долгожителя – винтовки Мосина, абсолютного чемпиона по количеству выпущенных единиц. Только за четыре года войны было выпущено более 11 млн винтовок.

Оружие не капризное, надёжное. Изначально винтовка выпускалась в четырех образцах: пехотная, драгунская, казачья и карабин, которые отличались длиной и наличием штыка.



Победа!

75 лет

Пистолет-пулемёт Шпагина

Это легендарное оружие стало частью образа солдата-победителя. ППШ-41 полюбился бойцам, получив ласковое и уважительное прозвище «папаша».

Пистолет-пулемёт Шпагина способен поражать цель на расстоянии до 200 м короткими очередями и до 100 м – длинными.

Надежный пистолет-пулемёт стрелял практически в любых погодных условиях и, что важно для военного времени, обходился сравнительно дёшево.

Из недостатков можно отметить значительную массу, склонность к непроизвольным выстрелам при падении на твёрдую поверхность.



Пулемёт Максим

Этому варианту британского пулемёта, доработанному и усовершенствованному русскими и советскими оружейниками, суждено было стать самым массовым станковым пулеметом Великой Отечественной войны.

Пулемёт обеспечивал прицельный огонь на дальности до 2700 м.

Одним из новшеств стало закрепление барабана патронной ленты на щите, а не на теле пулемета, как это делалось раньше.

Это способствовало равномерной подаче ленты с патронами в приемник.



Ручной пулемёт Дегтярёва

Частично был скрыт защитным кожухом и оснащен коническим съемным пламегасителем. Он порой не выдерживал интенсивной стрельбы: поскольку ствол был тонкостенным и быстро нагревался.

Для того чтобы не вывести пулемет из строя, приходилось стрелять короткими очередями. Смена ствola непосредственно во время боя была затруднена: она требовала специального ключа для снятия его замыкателя и защиты рук от ожогов.